

法治

最高检发布2023年全国检察机关主要办案数据 共决定起诉168.8万人

最高人民检察院10日发布2023年检察机关主要办案数据。

全国检察机关共批准和决定逮捕各类犯罪嫌疑人72.6万人;不捕48.4万人,不捕率40.7%。共决定起诉168.8万人,不起诉57.8万人,不诉率25.5%。

已办理的审查起诉案件中,适用认罪认罚从宽制度审结人数占同期审结人数的90%以上;检察机关提出确定量刑刑建议占量刑刑建议提出数的97.2%;对检察机关提出的量刑建议,法院采纳率占同期提出量刑建议数的97.5%。

(央视)

事件

载有153名乘客 印尼两飞行员在飞行途中同时睡着

印度尼西亚巴迪航空公司(Batik Air)两名飞行员在飞行途中同时睡着了,这件事经披露后引发舆论热议以及对航空安全的担忧。9日,印尼航空运输局对此事件予以“强烈谴责”。印尼交通部表示,将对巴迪航空公司展开调查。

印尼国家运输安全委员会最近发布报告显示,今年1月25日,巴迪航空公司一架从东南苏拉威西省飞往首都雅加达的航班上,机长和副驾驶同时睡着了大约28分钟,导致飞机偏离了预定航线。当时,这架空客A320飞机上载有153名乘客和4名空乘人员。

报告显示,在飞行过程中,副驾驶因前一天休息不足,向主驾机长请求休息。主驾同意后,副驾驶在驾驶舱内睡了约30分钟。而在返程航班中,主驾睡着,副驾驶在执行飞行员职责时也不慎入睡,直到主驾醒来并发现航线问题后,才进行了紧急纠正,最终将飞机降落在雅加达。

尽管没有人因此受伤,飞机也没有损坏,印尼国家运输安全委员会仍将此定性为“严重”事件。

巴迪航空在回应中称,在事发后第二天就对32岁的机长和28岁的副驾驶进行了停飞及停职处理。下一步,将对所有航班运营进行定期评估。

(中新网)

(本版稿件除署名外均据新华社)

科技

我国高校研发能够精准识别血栓的纳米递药机器

记者从南京邮电大学了解到,该校科研团队开发出一种DNA纳米机器,它能够自动在血管里找到血栓,实现精准递药。相关研究论文近日在线发表于国际学术期刊《自然·材料》,有望为治疗心梗、脑中风等疾病提供新方案。

据论文共同通讯作者、南京邮电大学汪联辉教授介绍,血栓是导致心梗、脑中风等急性疾病的罪魁祸首,临床上通常采用溶栓药物来治疗。但溶栓药物是一把双刃剑,使用不当会发生危险。

有没有办法让药物只针对血栓发挥作用?论文共同通讯作者、南京邮电大学晁浩教授介绍,为了实现这个目标,团队历时近7年,设计出一种能够在血管内自动识别血栓的纳米递药机器。

论文共同通讯作者、南京邮电大学高宇副教授告诉记者,小型动物模型实验结果显示,与传统给药方式相比,纳米机器对脑中风和肺栓塞的溶栓效率分别提高3.7倍和2.1倍,凝血功能异常的发生率也显著降低。

汪联辉表示,这种DNA纳米机器由人体碱基构成,可以在人体内降解、代谢,具有良好的生物相容性。

观图



巴西:喷洒灭蚊剂 应对登革热

3月9日,在巴西首都巴西利亚一所学校内,公共卫生人员喷洒灭蚊剂。

目前,巴西首都联邦区以及里约热内卢州、阿克雷州等6个州已因登革热暴发宣布进入公共卫生紧急状态。巴西卫生部3月8日更新的数据显示,今年以来,巴西已记录1342086例登革热病例(含疑似病例),其中363例确诊病例死亡。

社会

女子花2万元买的金手镯竟是拉面师傅做的……

最近金价大涨,相关话题频频冲上微博热搜,引发网友关注。3月10日,话题#拉面师傅自制金手镯售价2万被拘#登上热搜。

日前,上海市民李先生来到普陀公安局长寿路派出所,将一只金手镯展示给民警。民警细问后才得知,李先生的妻子于近日通过某线上二手交易平台结识了一名个人卖家,通过私下交易,花费2万元购买了一只“足金999”的金手镯。

在收到货后,李先生的妻子发现手镯分量极轻,并不符合卖家所描述的“足金999”,怀疑自己受骗了。

警方立刻将手镯送往国家金银制品质量检测中心进行成分鉴定。果然,涉案手镯主要成分为银、金,并非“足金”。

民警立即展开调查,经循线追踪,在一小区内将嫌疑人王某抓获。

到案后,王某如实供述了自己的犯罪事实。据王某说,他本是一名拉面店的实习员工,平日里跟着师傅一起学习拉面技术。一次偶然的机会,王某在网上认识了一名从事金银首饰加工业的网友,并从他那学到了“金包银”首饰的手艺。至此,王某心中产生了诈骗的念头。他没想到,自己的计谋这么快就被警方识破。

(红星新闻)

数字

记者10日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至2月,中欧班列累计开行2928列,发送货物31.7万标箱,同比分别增长9%、10%。截至2024年2月底,中欧班列国内出发城市达120个,通达欧洲25个国家219个城市。

文化

微短剧2027年市场规模 预计突破1000亿元

今年春节档“热辣”的不止电影与剧集,还有微短剧市场。艾媒咨询数据显示,2023年微短剧市场规模达373.9亿元,预计2027年市场规模将突破1000亿元。

从受众角度看,微短剧除了三、四线城市的小镇青年喜欢,越来越多一、二线城市宅居家中或返乡的人们也抱着手机刷起微短剧,甚至为其买单。

节奏够快、剧情够爽,让微短剧在去年爆火吸金。新机遇吸引了长短短视频平台加码、明星大IP相继入局,未来微短剧行业充满了机会,也暗藏着挑战。

(北京青年报)

发现

研究发现微塑料进入动脉 或增加心脏病等风险

近日发表在美国《新英格兰医学杂志》上的一项新研究表明,进入人体的微塑料会在动脉内积聚,可能增加罹患心脏病、中风等疾病的风险。

微塑料通常指粒径小于5毫米的塑料颗粒,可通过食物甚至呼吸进入人体。这项新研究由意大利坎帕尼亚大学的研究人员牵头,研究对象是257名颈动脉中存在粥样斑块的人。这些斑块会限制流向大脑的血液,增加中风的风险。研究对象的平均年龄为72岁,研究人员对他们进行了平均34个月的随访。

研究结果显示,58%的研究对象的颈动脉斑块中可检测到聚乙烯的痕迹,而聚乙烯是最常见的塑料。此外,12%的研究对象的颈动脉斑块中可检测到聚氯乙烯的痕迹,这是另一种常见塑料。

统计分析结果表明,与颈动脉斑块中未检测到塑料的人相比,斑块中含有微塑料或粒径更小的纳米塑料的人发生心脏病、中风或死亡的风险要高出数倍。

中国体育彩票

7位数第 24034 期:
1 4 7 0 2 3 6
7星彩第 24026 期:
2 6 1 0 4 7 10
排列3/排列5第 24060 期:
3 5 7 2 6
★大乐透奖池: 8.55亿
★7位数奖池: 9614万
★7星彩奖池: 2.67亿
最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



双色球一周回顾 (3月3日-3月9日)



上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖22注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖719万多元;二等奖开出527注,单注最高37万多元,最低9万多元。在此期间,无锡彩民喜中7注二等奖,分别花落江阴市长山石牌路59号32020681福彩销售点(2注)、江阴市澄江镇澄江街道青山路336号32025662福彩销售点(1注)、江阴市三联菜场西城路58号32025621福彩销售点(2注)、新吴区叙丰家园25-17号32020274福彩销售点(2注)。双色球2元可中1000万元。

福彩开奖

双色球 第2024026期
04 07 18 19 20 25 06
福彩3D 第2024060期
8 9 7
15选5 第2024060期
05 07 09 12 15
以福彩正式开奖公告为准